
Agrárközgazdasági
Intézet

2023/11. HÉT



2 │ NAK Piaci és Árinformációk

KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárközgazdasági Intézet

AKI PÁIR Agrárközgazdasági Intézet Piaci Árinformációs Rendszer

BÉT Budapesti Értéktőzsde

CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)

EU  European Union  
 (Európai Unió)

AM Agrárminisztérium

FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor

FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)

HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa

IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)

KSH  Központi Statisztikai Hivatal

LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)

Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)

MNB Magyar Nemzeti Bank

MTI Magyar Távirati Iroda

OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor

OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor

USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)

WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)
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BÚZA

„Február óta alig jön be búza az országba” – mondta a Világgazdaságnak Lakatos Zoltán, a Gabona-
szövetség gabonafeldolgozói tagozatának elnöke, a Hajdú Gabona Zrt. elnök-vezérigazgatója. Szerinte 
ebben az is közrejátszik, hogy Ukrajna az utóbbi hetekben már hajóval is tud szállítani. „Annak is nagy 
szerepe van a búzaimport megtorpanásában, hogy nincs igény rá, sem itthon, sem a külpiacokon” – 
ezt Pótsa Zsófia, a Gabonaszövetség főtitkára jegyezte meg. Pedig a hazai készleteket csak az export 
csökkenthetné, mert sem a malmok, sem a takarmányipar nem tud már többet felvenni. Az állatállomány 
ugyanis csökken, a malomipar felhasználása pedig körülbelül 10 százalékkal esett vissza. Ez részben 
abból adódik, hogy a lisztexport jócskán megcsappant. Lakatos Zoltán várakozásai szerint, a korábban 
jellemző évi 200 ezer tonnás kivitelnek csupán a harmadát érik el, emellett a belföldi fogyasztás is ala-
csonyabb lett. Mivel csökkent a felhasználás, a malmoknál lévő búzakészlet, amely a korábbi számítások 
szerint április végéig lett volna elegendő, júniusig is kitarthat, sőt, ha ilyen ütemű marad az ürülés, akkor 
akár az új termésig is elegendő lehet – véli. Az ukrán import elapadásában annak nincs szerepe, hogy 
az agrártárca bő egy hónapja szigorú minőségi és élelmiszer-biztonsági kontrollt rendelt el az Ukrajnából 
érkező szállítmányokra – vélik a szakértők. A Gabonaszövetség tagjai jelezték, hogy folynak az ellenőr-
zések, de olyan információ nem érkezett hozzájuk, hogy bárkinél találtak volna kifogásolható tételt. Az 
Agrárminisztérium az utóbbiról nem nyilatkozott a Világgazdaságnak, megkeresésünkre későbbre ígértek 
választ. A kukoricapiacon annyiban más a helyzet, hogy a bioetanol-gyártóknak, a takarmánykeverők-
nek és az állattenyésztőknek továbbra is szükségük van rá, így – bár itt is bekövetkezhet lassulás –  
Pótsa Zsófia arra számít, hogy továbbra is érkezik az országba kukorica. A piacot nyomja, hogy korábban 
mintegy félmillió tonna búza érkezett Ukrajnából, ráadásul február végén a KSH hivatalos adataiból az 
is kiderült, hogy a 3,8 millió tonnásnak hitt tavalyi búzatermés valójában 4,2 millió tonna lett. A búza ára 
135-140 ezer forintról 90 ezer forint környékére süllyedt, de egyelőre ezen az áron sem indult be az ex-
port, pedig nagy szükség lenne rá, mivel – ha ez a helyzet nem változik – a Gabonaszövetség kalkulációi 
szerint példátlanul magas, közel egymillió tonnás átmenő búzakészlettel lehet kalkulálni június 30-án. Ez 
nyilván az új termés árát nyomja majd le, különösen úgy, hogy egyelőre minden egy jó búzatermést vetít 
előre, hiszen jó állapotban vannak a vetések. Ráadásul a vetésterület is nőtt: az agrárkamara felmérése 
1,05 millió hektárt jelzett, míg a KSH adatai szerint tavaly ez 951 ezer hektár volt. Pótsa Zsófia úgy véli, 
az sem kizárt, hogy a valós vetésterület ennél is nagyobb lesz, de a pontos adat majd csak a területalapú 
támogatások igénylésekor derül ki – tette hozzá. Mindenesetre Lakatos Zoltán azon az állásponton van, 
ha az időjárás továbbra is kedvez, akár egy 5,5 millió tonnás termés is lehetséges, így viszont a piaci 
egyensúlyhoz nagyon nagy mértékű exportra lenne szükség. Az utóbbiba azonban az ukrán áru várhatóan 
a következő szezonban is „beleszólhat” majd, mert bár az ukrán termény vámmentessége júniusig él, a 
Gabonaszövetség főtitkára arra számít, hogy nem törlik el, és az ukrán áru hosszabb távon is jelen lesz a 
magyar piacon. A kérdés az, hogy innen továbbmegy-e, ám ez a hazai termény árán múlik majd, ahogyan 
az export újbóli felfutása is. A malomiparosok pedig most egymásnak aláígérve keresik a sütőipari vevő-
ket. Mint mondta, a korábban beharangozott februári árcsökkenés bekövetkezett, és azóta is folyamatos. 
Ez pedig már veszteséget okoz a malmoknak, hiszen a még 135-140 ezer forintért vásárolt búzából őrölt 
lisztet is kénytelenek olcsóbban adni – tette hozzá. Lakatos Zoltán azonban optimista, szerinte a második 
félévre rendeződik a piac, és olyan induló ár alakul ki, amely versenyképes a nemzetközi piacon is, ebből 
következően pedig a liszt és a takarmányok is piacképesek lesznek.

HIÁBA	CSÖKKENT	A	BÚZA	ÁRA,	NINCS	RÁ	IGÉNY	–	SEM	ITTHON,	 
SEM A KÜLPIACOKON
(vg.hu, március 9.)
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A kukorica és a szójabab biotechnológiai fajtáit, amelyeket állati takarmányként, bioüzemanyagként és 
olyan összetevőként használnak, mint az étolaj alapanyaga, 1996-ban vezették be, és hamarosan uralni 
kezdték az ültetvényeket az Egyesült Államokban, valamint Brazíliában és Argentínában, a világ vezető ex-
portőreinél. A géntechnológiával módosított búzát azonban soha nem termesztették kereskedelmi célokra, 
mivel a fogyasztók attól tartanak, hogy allergének vagy mérgező anyagok jelenhetnek meg a kenyérhez, 
tésztához és péksüteményekhez világszerte használt alapanyagban. Most az éghajlatváltozás és az uk-
rajnai háború által kiváltott lehetséges globális élelmiszerválság miatti növekvő aggodalmak csökkenthetik 
az ellenállást. Az argentin biotechnológiai vállalat, a Bioceres a szárazságot jobban tűrő, géntechnológiá-
val módosított búza kifejlesztésével felboríthatja a status quo-t, ezzel megelőzve a még mindig tartózkodó 
nagyobb globális vállalatokat. Brazília Argentína után a második olyan ország a világon, amely a Bioceres 
partnerének kérésére engedélyezte a génmódosított búza termesztését. Mivel a búzával globális piacon 
kereskednek, a génmódosítási félelmek miatti kereskedelmi zavarok veszélye jelentős lehet, amint azt az 
amerikai és kanadai búzatermesztők jól tudják. Két évtizeddel ezelőtt a Monsanto azon dolgozott, hogy 
kereskedelmi forgalomba hozza a nemesített búzát, hogy ellenálljon a gyomirtó Roundup kezelésének, de 
a vállalat 2004-ben leállította ezt az erőfeszítést. Nemzetközi vásárlók azzal fenyegetőztek, hogy bojkot-
tálják az amerikai búzát, ha a terméket bevezetik a piacra. A Monsantót 2018-ban megvásárolta a Bayer 
AG. A Monsanto kísérleti búzáját, állítólag megsemmisítették vagy biztonságosan tárolták. A Roundup- 
rezisztens búzanövények kis foltjai azonban évekkel később több amerikai államban is megjelentek, köz-
tük Oregonban 2013-ban, Montanában 2014-ben és Washingtonban 2016-ban és 2019-ben, valamint  
Kanada Alberta tartományában 2017-ben. A megállapítások arra késztették az importőröket, köztük  
Japánt és Dél-Koreát, hogy függesszék fel az észak-amerikai búzaimportot, amíg meg nem győződnek 
arról, hogy nem engedélyezett törzsek nem kerülnek a kereskedelmi forgalomba. A génmódosított nö-
vényekhez való hozzáállás világszerte eltérő. Kína, a világ legnagyobb szójabab- és kukoricavásárlója,  
engedélyezi a génmódosított növények importját takarmánygabonában történő használatra, de csak 
nemrég kezdte el a génmódosított fajták termesztését. Németország, a Bayer és a BASF vetőmag- 
óriások otthona, génmódosított szóját importál. A biotechnológiai növényekkel szembeni ellenállás azon-
ban elég erős ahhoz, hogy ezek a cégek külföldön végezzék növénytermesztési kutatásaikat. Ausztrália 
génmódosított gyapotot és repcét termeszt és exportál, és az ország májusban engedélyezte a Bioceres 
biotechnológiai búzáját az élelmiszerekben való felhasználásra. Mexikó, amely a legnagyobb amerikai 
kukoricavásárló, azt közölte, hogy leállítja az emberi fogyasztásra szánt génmódosított kukorica behoza-
talát, de elhalasztotta az állati takarmányozásra szánt kukorica betiltását. A biotechnológiai kukorica- és 
szójabab-növények többségét rovarellenállás és gyomirtószer-tolerancia érdekében módosították, ami-
hez néhány búzatermesztő hozzá szeretne férni. A Bioceres szárazságtűrő búzája, az úgynevezett HB4, 
újabb szempontot jelent. A globális búzaellátásban a közelmúltban bekövetkezett zavarok újra felszín-
re hozták a biotechnológiai búzáról szóló vitát. Két kereskedelmi csoport, a US Wheat Associates és a  
National Association of Wheat Growers a hírek szerint támogatja a biotechnológiai búza „végső kereske-
delmi forgalomba hozatalát”, feltéve, hogy azok a piaci zavarok minimalizálását szolgálják.

A	FOGYASZTÓK	TOVÁBBRA	IS	ÓVAKODNAK	A	GÉNMÓDOSÍTOTT	BÚZÁTÓL
(agroforum.hu, március 10.)

BÚZA
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 9. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét
2023. 9. hét/ 
2022. 9. hét 
(százalék)

2023. 9. hét/ 
2023.	8.	hét 
(százalék)

Étkezési búza 113 350 97 795 95 315 84,1 97,5
Takarmánybúza 111 440 97 912 91 728 82,3 93,7
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 03. 16. 2023. 03. 09. 2023. 03. 16.
2023. 03. 16./ 
2022. 03. 16. 
(százalék)

2023. 03. 16./ 
2023. 03. 09. 
(százalék)

CME/CBOT 393 240 257 65,4 107,0
Euronext/MATIF 399 276 285 71,4 103,3
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói	és	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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BÚZA

A	malmi	búza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	malmi	búza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét 2023. 7. hét 2023.	8.	hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) – – – 276 276
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – 291
Franciaország, Rouen (DELPORT) 289 290 291 299 291
Románia, Constanṱa (FOB) 280 296 313 297 298
Ukrajna (FOB) 248 248 251 252 254
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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BÚZA

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára	(2022–2023)

Forrás: Európai Bizottság

A	takarmánybúza	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét 2023. 7. hét 2023.	8.	hét
Bulgária, Dobrich (DEPPROD) 261 266 266 271 271
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – 288
Hollandia, Rotterdam (CIF) 293 298 298 308 303
Románia, Oltenia (DEPSILO) 250 265 – 261 272
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; CIF – költség, biztosítás és fuvar-
díj (megnevezett rendeltetési kikötő). 
Forrás: Európai Bizottság
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KUKORICA

Csökkentette a kukorica- és szójatermésre vonatkozó várakozását a Buenos Aires-i gabonatőzsde, mivel 
kegyetlen szárazság tombol az országban. Argentína a régió legfontosabb gabonaexportőre – írta meg a 
Reuters. Argentína a világ legnagyobb szójaliszt- és szójaolaj-exportőre, valamint a harmadik legnagyobb 
kukoricaexportőr, de a májusban kezdődött aszály miatt az előrejelzők többször is csökkentették a várako-
zásokra vonatkozó becsléseket. Ez nemcsak a gazdálkodóknak, hanem az egész gazdaságnak hatalmas 
probléma. A szárnyaló infláció miatt Argentínának devizára lenne szüksége, de gabonatermékek nélkül 
nem fog tudni exportálni. A Buenos Aires-i gabonatőzsde számításai szerint 29 millió tonna szójababot 
tudnak majd betakarítani, míg korábban 33,5 millió tonnára tették a termést. A kukorica kibocsátását most 
37,5 millió tonnára prognosztizálják, ami alacsonyabb a korábbi 41 millió tonnás előrejelzésnél. A heti ter-
mésjelentésben a tőzsde azt mondta, hogy a magas hőmérséklet további veszteségeket okoz, valamint 
a betakarítható terület nagyságát is csökkenti. A gazdák az elmúlt öt év átlagához képest 50 százalékos 
hozamkieséssel számolnak, különösen a kukorica és a szójabab esetében. Az előző szezonban, amelyet 
ugyancsak kisebb mértékben befolyásolt a száraz időjárás, Argentína 43,3 millió tonna szójababot termelt, 
míg a kukorica betakarítása 52 millió tonnát ért el.

Brazíliában még javában tart a fővetésű kukorica betakarítása és csúszik a másodvetés (safrinha) földbe 
helyezése a közelmúltban lehullott bőséges csapadék miatt. Tavaly ilyenkor már a terület 23 százalékával 
végeztek a kombájnok, most viszont 17 százalékos a készültség az USDA jelentése szerint. A 4,4 millió 
hektárnyi fővetésű kukoricától 26,5 millió tonna termést várnak az elemzők. A késés ellenére a safrinha 
kukoricaállomány 70-75 százalékát az ideális időablakban vethetik el. A safrinha 16,9 millió hektárt fog-
lalhat el idén és 95 millió tonnás termést adhat az előzetes kalkulációk szerint. A növény betakarítása 
júniustól szeptember végéig tart a dél-amerikai államban. Jelenleg Brazília rendelkezik a legtöbb eladható 
tengerivel az exportpiacon, megelőzve az USA-t is (52 millió tonna vs 49 millió tonna). Az argentin aszály 
miatt egyre csökken az innen várható kukorica mennyisége, az elmezők már csak 29 millió tonnára te-
szik, miközben az ukrán exportteljesítményt felfelé korrigálták 23,5 millió tonnára. A szezon érdekessége, 
hogy olyan meglepetésszereplők is felbukkantak az eladók között, mint India és Paraguay, akik 4, illetve  
3,8 millió tonna kukoricát tudnak felkínálni a szomszédos országoknak. Itt jegyezzük meg, hogy India az 
utóbbi időben 8-10 millió tonnás búzafelesleggel is rendelkezik, most viszont az exportkorlátozások miatt 
csak 2 millió tonnára tehető a kenyérgabona exportja. A búza piacán is átrendeződött az élboly az USDA 
jelentése szerint. Oroszországot és az EU-t nem az USA követi a sorban, hanem Ausztrália 30 millió 
tonnára tehető exportmennyiséggel. Argentína lecsúszott a negyedik helyről, a jelenleg 6,5 millió tonná-
ra becsült búzakivitele 60 százalékkal lenne kisebb az előző szezonban elértnél, így még a 10,5 millió  
tonnára tett kazah export is lepipálhatja. Mint látjuk, az eurázsiai térség búzakibocsátása a korábbinál is 
erőteljesebben uralja a világpiacot. Ilyen körülmények között kell majd helyet találnunk az egymillió hektá-
ron megtermelt hazai búzának.

NEM	CSAK	EURÓPÁT	KÍNOZZA	AZ	ASZÁLY
(vg.hu, március 9.)

ÚJ	SZEREPLŐK	A	KUKORICA	ÉS	BÚZA	VILÁGPIACÁN
(mezohir.hu, március 10.)
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 9. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét
2023. 9. hét/ 
2022. 9. hét 
(százalék)

2023. 9. hét/ 
2023.	8.	hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 101 485 92 217 96 843 95,4 105,0
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
és	a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 03. 16. 2023. 03. 09. 2023. 03. 16.
2023. 03. 16./ 
2022. 03. 16. 
(százalék)

2023. 03. 16./ 
2023. 03. 09. 
(százalék)

CME/CBOT 287 243 249 86,7 102,3
Euronext/MATIF 368 275 280 76,1 102,0
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
és	a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)
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KUKORICA

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmánykukorica	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét 2023. 7. hét 2023.	8.	hét
Bulgária, Pleven (DEPPROD) 253 253 253 253 253
Franciaország, Bordeaux (DELPORT) 282 285 290 310 297
Románia, Constanṱa (FOB) 278 275 296 285 287
Fekete-tenger (FOB) 244 246 250 248 246
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy szállítóeszközre pakolva;  
DELPORT – a kikötőbe szállítva; FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 9. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét
2023. 9. hét/ 
2022. 9. hét 
(százalék)

2023. 9. hét/ 
2023.	8.	hét 
(százalék)

Takarmányárpa 98 869 77 872 78 918 79,8 101,3
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Forrás: Európai Bizottság, IGC

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	takarmányárpa	nemzetközi	ára 
(EUR/tonna)

2023. 4. hét 2023. 5. hét 2023. 6. hét 2023. 7. hét 2023.	8.	hét
Bulgária, Burgas (DEPPROD) 302 302 302 302 302
Németország, Hamburg (DEPSILO) – – – – 260
Franciaország, Rouen (DELPORT) 265 269 274 283 276
Románia, Muntenia (DEPSILO) 242 243 230 – 245
Fekete-tenger (FOB) 257 261 270 271 246
Megjegyzés: DEPPROD – a telephelyen vagy a termőhelyen tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva;  
DEPSILO – a tárolt termény silónál tehergépkocsira vagy egyéb szállítóeszközre pakolva; DELPORT – a kikötőbe szállítva; 
FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: Európai Bizottság, IGC
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 9. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét
2023. 9. hét/ 
2022. 9. hét 
(százalék)

2023. 9. hét/ 
2023.	8.	hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 258 630 193 407 190 129 73,5 98,3
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)
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NAPRAFORGÓMAG

Forrás: IGC

A	napraforgómag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	napraforgómag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 6. hét 2023. 7. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét 2023. 10. hét
EU, Bordeaux (FOB) 623 620 616 599 576
Ukrajna (FOB) 465 470 470 440 435
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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REPCEMAG

Hosszú idő óta először esett a repce ára 500 euró/tonna alá a nemzetközi piacon március 10-re, és ez 
az új betakarításra vonatkozó tarifát is jelentősen csökkentette. Pénzügyi szakemberek szerint az olajos 
magvak árának esése a nyersolaj árának zuhanására vezethető vissza: kisebb hullámokkal, de csökkent 
a Brent olaj ára az elmúlt hét folyamán, emiatt jelentősen megnőtt az árnyomás a növényi olajok piacán. 
Gazdasági elemzők szerint, a repce ára tavaly rekordmagasságra, közel 1100 euróra emelkedett az uk-
rajnai orosz invázió miatt, azóta azonban az árak meredeken estek, és a trend változása nem valószínű.  
A repce ára 70 euróval, azaz 12 százalékkal csökkent két hét alatt. Kanadában is éreztette hatását az  
európai trend, ott is folyamatosan csökken a repceár, a múlt héten 800 kanadai dollár alá esett a tonnán-
kénti érték, március 10-re 779 kanadai dolláron (megközelítőleg 530 euró) állt meg. Kanadai elemzők sze-
rint további csökkenés várható a területen, akár 750 kanadai dollár/tonna alá is eshet a repce értéke. Az 
Európai Unió 2023-as repcetermésére vonatkozó előrejelzést módosították a szakemberek február végén, 
19,6 millió tonnára emelték, szemben az egy hónappal korábbi 19,5 millióval, ez már meghaladja az előző 
évben betakarított mennyiséget. A termelésben elért nagyobb mennyiség növelheti az EU repcekészleteit, 
miközben az olcsó ausztrál és ukrán kínálat meghaladja a keresletet, így a piaci egyensúly felborult. Az 
unió országai 2022. július 1. és 2023. március 5. között megközelítőleg 5,67 millió tonna repcét importál-
tak harmadik országokból, ami 2,2 millió tonnás, vagyis 62 százalékos növekedést jelent az előző évhez 
képest. A legnagyobb beszállító Ukrajna 2,9 millió tonnával, ez több mint az import fele. Ausztrália áll a 
második helyen 2,3 millió tonnával, ez meghaladja a 40 százalékot. A fő felvásárló országok: Németország 
(812 ezer tonna), Franciaország (858 ezer tonna) és Lengyelország (674 ezer tonna).

Megjelent a Bizottság (EU) 2023/416 végrehajtási határozata a géntechnológiával módosított MON 94100 
(MON-941ØØ-2) olajrepcét tartalmazó, abból álló vagy abból előállított termékek forgalomba hozatalának 
az 1829/2003/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet szerinti engedélyezéséről. 2020-ban az egyesült 
államokbeli székhelyű Bayer CropScience LP nevében eljáró, belgiumi székhelyű Bayer Agriculture BV 
kérelmet nyújtott be az illetékes holland nemzeti hatósághoz a géntechnológiával módosított MON 94100 
olajrepcét tartalmazó, abból álló vagy abból előállított élelmiszerek, élelmiszer-összetevők és takarmá-
nyok forgalomba hozatalára vonatkozóan (a továbbiakban: a kérelem). A kérelem kiterjedt továbbá a gén-
technológiával módosított MON 94100 olajrepcét tartalmazó vagy abból álló termékeknek a termesztéstől 
eltérő felhasználás céljából, nem élelmiszerként vagy takarmányként történő forgalomba hozatalára is.  
A Bizottság az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság szakvéleménye alapján jóváhagyta az említett ter-
mék engedélyének 10 évvel való meghosszabbítását.

AZ	OLCSÓ	UKRÁN	AGRÁRTERMÉK	VISZI	LE	A	REPCE	ÁRÁT?
(agraragazat.hu, március 13.)

MEGHOSSZABBÍTOTTÁK	EGY	GÉNTECHNOLÓGIÁVAL	MÓDOSÍTOTT	 
OLAJREPCE FORGALOMBA HOZATALI ENGEDÉLYÉT
(NAK, márciusi 13.)

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32023D0416&from=HU
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2022. 9. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét
2023. 9. hét/ 
2022. 9. hét 
(százalék)

2023. 9. hét/ 
2023.	8.	hét 
(százalék)

Repcemag ... 217 842 213 592 … 98,0
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 03. 16. 2023. 03. 09. 2023. 03. 16.
2023. 03. 16./ 
2022. 03. 16. 
(százalék)

2023. 03. 16./ 
2023. 03. 09. 
(százalék)

Euronext/MATIF 988 527 501 50,7 95,2
Forrás: Euronext/MATIF

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: Euronext/MATIF
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REPCEMAG

Forrás: IGC

A	repcemag	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	repcemag	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 6. hét 2023. 7. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét 2023. 10. hét
Ausztrália (FOB) 738 738 719 688 666
Kanada (FOB) 671 664 668 658 642
EU, Moselle (FOB) 595 588 592 564 541
Ukrajna (FOB) 545 545 545 525 515
Megjegyzés: FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC
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SZÓJA

Megjelent a Bizottság (EU) 2023/415 végrehajtási határozata a géntechnológiával módosított A5547-127 
(ACS-GMØØ6-4) szójababot tartalmazó, abból álló vagy abból előállított termékek forgalomba hozatalára 
vonatkozó engedélynek az 1829/2003/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet szerinti megújításáról. 
2020-ban az Amerikai Egyesült Államokban székhellyel rendelkező BASF Agricultural Solutions Seed US 
LLC nevében eljáró, németországi székhelyű BASF SE kérelmet nyújtott be a Bizottsághoz a géntech-
nológiával módosított A5547-127 szójababot tartalmazó, abból álló vagy abból előállított élelmiszerek és  
takarmányok forgalomba hozatalát engedélyező, 2012/81/EU végrehajtási határozat meghosszabbításá-
ra. Az említett engedély hatálya kiterjedt a géntechnológiával módosított A5547-127 szójababot tartal-
mazó vagy abból álló – élelmiszeren és takarmányon kívüli – olyan termékek forgalomba hozatalára is,  
amelyeket – a termesztés kivételével – ugyanarra a felhasználásra szánnak, mint bármely más szója-
babot. A Bizottság az Európai Élelmiszerbiztonsági Hatóság szakvéleménye alapján jóváhagyta az emlí-
tett termék engedélyének 10 évvel való meghosszabbítását.

MEGHOSSZABBÍTOTTÁK	EGY	GÉNTECHNOLÓGIÁVAL	MÓDOSÍTOTT	SZÓJABAB	
FORGALOMBA HOZATALI ENGEDÉLYÉT
(NAK, március 9.)

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32023D0415&from=HU
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A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2022. 03. 16. 2023. 03. 09. 2023. 03. 16.
2023. 03. 16./ 
2022. 03. 16. 
(százalék)

2023. 03. 16./ 
2023. 03. 09. 
(százalék)

Szójabab 606 559 548 90,4 98,1
Szójadara 527 550 522 99,2 95,0
Szójaolaj 1 621 1 247 1 273 78,5 102,1
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2022–2023)

Forrás: CME/CBOT
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Forrás: IGC

A	szójabab	nemzetközi	ára	(2022–2023)

A	szójabab	nemzetközi	ára 
(USD/tonna)

2023. 6. hét 2023. 7. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét 2023. 10. hét
Argentína, Up River (FOB) 617 621 626 610 618
Brazília, Paranagua (FOB) 569 561 564 553 554
US Gulf (FOB) 600 599 602 589 597
Ukrajna (FOB) 465 465 455 455 438
Megjegyzés:  FOB – költségmentesen a hajó fedélzetére, megjelölt elhajózási kikötő. 
Forrás: IGC

400

500

600

700

800

1. 3. 5. 7. 9. 11
.

13
.

15
.

17
.

19
.

21
.

23
.

25
.

27
.

29
.

31
.

33
.

35
.

37
.

39
.

41
.

43
.

45
.

47
.

49
.

51
. 1. 3. 5. 7. 9.

2022 2023

U
SD

/to
nn

a

Argentína, Up River (FOB) Brazília, Paranagua (FOB) US Gulf (FOB) Ukrajna (FOB)



26 │ NAK Piaci és Árinformációk
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Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2022–2023)
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	10.	hét)

A Budapesti Nagybani Piacon a 10. héten a belpiaci Idared alma 300 és a Golden 325 forint/ kilogramm 
leggyakoribb ára 12, illetve 8 százalékkal emelkedett, míg a Granny Smith-é (375 forint/kilogramm)  
11 százalékkal csökkent az egy évvel korábbihoz képest. Az olaszországi Bosc kobak körtét 900  
(+8 százalék), a hazait, amely tavaly ilyenkorra már kifutott a kínálatból 920 forint/kilogramm áron  
kínálták.

IDÉN MÉG KAPHATÓ A HAZAI BOSC KOBAK KÖRTE 
(AKI PÁIR)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	10.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) 300 230 260 400 400 350
Alma (Gala) 330 – 260 340 – 350
Alma (Golden) 325 220 240 400 400 350
Dióbél – 3 000 3 200 4 500 3 800 4 800
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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A WAPA február 1-i készletszintekre vonatkozó jelentése szerint, 410,7 ezer tonna körte található az  
európai raktárakban (uniós tagállamok + Egyesült Királyság + Svájc), ami minimális mértékben (+0,6%) 
haladja csak meg az egy évvel korábban mért szintet. (Fontos megjegyzés, hogy mivel Portugália csak 
kéthavonta szolgáltat adatot, ezek még nem szerepelnek a mostani jelentésben.) Mivel a január 1-i kész-
letek szintje 648,1 ezer tonna volt, az év első hónapjában 237 ezer tonna körte került értékesítésre. 
Továbbra is a Conference fajta szolgáltatja a készletek döntő hányadát, 343 ezer tonnás raktáron lévő 
mennyiséggel, ez 6%-kal kevesebb, mint 2022 azonos időszakában.

A DG Agri március 10-én közzétett adatai szerint, a márciusban friss fogyasztásra kerülő alma ára a 
legtöbb tagállamban magasabb, mint az előző hónapban, kivéve Ausztriát, ahol egy jelentős, 10% kö-
rüli visszaesés következett be. A legnagyobb drágulást Hollandiában (10%), Lengyelországban (6%) és  
Romániában (5%) mérték, de Magyarországon is 4%-kal, 250-ről 260 Ft/kg-ra nőtt a havi átlagos termelői 
(EXW) ár.

A Cotton Candy™ szőlő nemesítésének huszadik évfordulóját ünnepli az International Fruit Genetics LLC 
(IFG) vállalat. A fajtát 2003-ban hagyományos úton nemesítette David Cain, ma már 13 országban ter-
mesztik, évente több mint 34 ezer tonnát értékesítenek belőle a főbb piacokon. A nemesítő szerint a 
mai fogyasztók új és egyedi, felejthetetlen ízekre vágynak, és ennek a fajtának a vattacukor ízű fürtjei 
éppen ilyenek. A Cotton Candy egyébként a különleges ízű lila Concord, valamint egy tucatnyi kaliforniai 
csemege szőlőfajta keresztezéses nemesítéséből született. A nemesítő eredeti célkitűzése az volt, hogy 
visszahozza a szőlő természetes ízét, amely elveszett a több évtizedes, elsősorban a szállításra és tá-
rolásra összpontosító nemesítési munka során. A Cotton Candy szőlő népszerűsége az egész világon 
folyamatosan növekszik, sok család kedvenc gyümölcse lett.

A	TAVALYIVAL	MEGEGYEZŐ	MENNYISÉGŰ	KÖRTE	VAN	AZ	EURÓPAI	 
RAKTÁRAKBAN
(fruitveb.hu, március 9.)

A	LEGTÖBB	TAGÁLLAMBAN	EMELKEDETT	AZ	ALMA	TERMELŐI	ÁRA
(fruitveb.hu, március 13.)

VATTACUKOR	ÍZŰ	SZŐLŐ
(magyarmezogazdasag.hu, március 13.)

Néhány	gyümölcsféle	10.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Alma belföldi 189–216 belföldi 229–305 belföldi 381–419
Körte belföldi 466–486 Dél-afrikai Közt. 503–579 Dél-afrikai Közt. 488–579
Grapefruit külpiaci 579–811 Spanyolország 528–674 Spanyolország 579–733
Szamóca külpiaci 1 622–1 843 Spanyolország 1 906–2 287 Olaszország 2 439–2 592
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de
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Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	10.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	

	Budapest	 	Debrecen	 	Szeged	 	Budapest 
Fővám	tér	 	Debrecen	 	Szeged	

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Burgonya 250 220 260 349 400 450
Kígyóuborka 1 500 1 200 1 200 – 1 740 1 750
Sütőtök (kanadai, orange) – 300 – 549 350 300
Sárgarépa 250 350 240 580 380 420
Petrezselyem 700 600 680 1 480 950 1 280
Zeller (gumós) 375 500 – 698 800 680
Cékla 250 320 240 400 400 420
Fejes káposzta 230 230 150 398 675 350
Vörös káposzta 250 – 320 598 450 550
Kelkáposzta 330 480 380 680 650 680
Vöröshagyma 415 400 460 479 480 600
Vöröshagyma (lila héjú) 300 450 350 580 600 680
Fokhagyma 1 500 1 200 1 300 1 498 2 200 2 500
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2023.	10.	hét)
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Néhány	zöldségféle	10.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Köln
Burgonya belföldi 97–135 belföldi 175–198 belföldi 198–236
Cékla belföldi 162–227 belföldi 210–267 – –
Cukkini külpiaci 973–1 054 Spanyolország 762–915 Spanyolország 762–991
Vöröshagyma belföldi 365–405 belföldi 381–457 belföldi 267–335
Sárgarépa belföldi 243–292 belföldi 316–381 belföldi 358–419
Zeller belföldi 357–405 belföldi 248–381 belföldi 381–476
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

A világméretű hagymahiány a spanyol árakat is rekord magasságokba emelte: március elején már  
290 Ft/kg körül cseréltek gazdát egyes tételek. A FreshPlaza portál a spanyolországi Castilla-La Mancha 
régióban 7200 hektáron gazdálkodó Procecam hagymatermesztő- és feldolgozó szövetkezet elnökét, Luis 
Fernando Rubiót kérdezte az ibériai piaci helyzetről. Luis Fernando szerint, az idei szezonban a termő-
terület 30%-os zsugorodása mellett 45-50%-kal csökkent a kései vöröshagyma betakarított mennyisége, 
mivel az előző évek keserű tapasztalatai miatt sok termelő hagyta abba a zöldség termesztését. A keres-
let viszont gyakorlatilag változatlan maradt, ezért a hagyma termelői ára soha nem látott magasságokba 
emelkedett: március elején már a 0,75 euró/kg (290 Ft/kg) szintet is elérte, ami nagyjából megfelel az 
osztrák áraknak (0,73-0,77 euró/kg; 280-295 Ft/kg). „Rengeteg importőr érdeklődött nálunk, de csaknem 
az összes hagymánkat eladtuk már. Igen jelentős méreteket ölt a globális hagymahiány, több ország 
is exportkorlátozásokat vezetett be, Dél- és Közép-Amerikában, Pakisztánban és most már Marokkó-
ban is ilyen korlátozás van érvényben. Megpróbáltuk Új-Zélandról pótolni a hiányzó mennyiségeket, de 
a katasztrofális vihar pont a legnagyobb termőtájakat sújtotta. Peruból a politikai helyzet (szükségállapot, 
zavargások) miatt kapunk kevesebbet, Kína pedig igaz, hogy még nagy mennyiségben exportál, de ez is 
kevésnek tűnik a világpiac igényeihez képest. Úgy tűnhet, hogy a spanyol termelők az idei magas árak mi-
att nagyot kaszálnak, valójában azonban igen alacsony haszonkulccsal tudunk csak dolgozni a megemel-
kedett termesztési költségek miatt.” Hollandia után Spanyolország az Európai Unió második legnagyobb 
hagymatermesztő országa, Kasztília-La Mancha pedig a legfontosabb körzet: ebben a Madridtól délre és 
keletre elterülő régióban termelik meg a spanyol hagyma 60%-át. A 2021-es évben betakarított 1,56 millió 
tonnával szemben az idei szezonban mindössze 1,2 millió tonna hagymát sikerült a raktárakba beszállí-
tani, de hasonló volt a visszaesés mértéke Hollandiában (1,78 után 1,49 millió tonna), Franciaországban 
(580 után 511 ezer tonna) és az Egyesült Királyságban (460 után 350 ezer tonna) is. Európában a jelentős 
termelők közül csak Lengyelország (617 után 644 ezer tonna) és Ausztria (163 után 170 ezer tonna) úszta 
meg komolyabb visszaesés nélkül.

SPANYOLORSZÁG:	REKORDMAGAS	HAGYMAÁRAKAT	OKOZOTT	 
A	KÉSZLETHIÁNY
(fruitveb.hu, március 13.)
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A 2023-as Borkonferencia délutáni szekciójában helyett kapott egy nemzetközi kitekintés a magyar 
borok ismertségére és értékesítési lehetőségeire, a magyarországi borászatok működési hatékony-
ságára méretgazdaságosság tekintetében, továbbá két Merlot mesterkurzusra, és a zéró tolerancia  
– alkoholfogyasztás tilalma gépjármű közúti vezetése esetén – témájában tartott kerekasztal beszélgetés-
re. Ebben a cikkünkben az első két témáról számolunk be. A délutáni programsorozatban elsőként Kiss 
Zsófia sommelier-t hallhattuk nemzetközi tapasztalatairól és a magyar borok helytállásáról. Elmondásából 
kiderült, hogy a Tokaj név (akár Tokay-ként) a legismertebb a külföldi fogyasztók között, illetve még a 
Bull’s blood és/vagy Eger neve is valamennyire a köztudatban van. A sommelier-k között még Somló is 
igen elterjedt. Sajnos az éttermekben az emberek általában olyan bort kérnek az étel mellé, amit ismernek  
– kivéve természetesen, ha a sommelier tudja ajánlani a magyar bort – ezért elsősorban is a borbárokban 
van a legnagyobb esélye a magyar borok felfedezésének külföldön, ahol a vendégek szívesen próbálnak 
ki új, addig ismeretlen borokat. Viszont ez esetben is elengedhetetlen a személyzet (eladók, sommelier-k) 
képzése, megismertetése a magyar borok, borvidékek tekintetében. Ezt követően Kovács Zoltán (MCC 
Üzleti Ismeretek Műhely vezetője), illetve kutatócsapata és Rábai László (Grand Tokaj Zrt. vezérigazgatója) 
tartottak előadást a magyarországi borászatok működési hatékonyságáról a méretgazdaságosság tekin-
tetében. Ez a Magyarországon hiánypótló kutatás a hosszú távon fenntartható borászatok üzleti modelljét 
tanulmányozza. Ennek első feltétele a statisztikai eszközök segítségével történő felmérés. Ezt követték a 
különféle árbevételű borászatok pénzügyi mutatói, melyek fő forrásai pénzügyi beszámolók és kérdőíves 
felmérés eredményei. A kutatás azt mutatja, hogy jellemző a kis borászatok túlsúlya az ágazaton belül. 
A borászatok jelentős része az ideális értékekkel bír a vállalat profitképességét tekintve (értékcsökkenés 
elszámolása, kamatfizetés és adózás előtt). Ezenkívül vizsgálták még a vállalat teljes eszközállományára 
vetített éves hozamot, és a mérlegfőösszeghez képest meglévő hitelállományt. Ez utóbbinál megállapít-
ható, hogy a hitelági finanszírozás jellemző a teljes sokaságra, ugyanakkor a kis pincék esetében a forrá-
sállományon belüli aránya magasnak tekinthető. A kivitel kérdését vizsgálva az az eredmény jött ki, hogy 
érdemi exporttevékenységet, az elmúlt 5 évben, jellemzően tokaji borászatoknak és az 1 milliárd Ft feletti 
volumenborászatoknak sikerült produkálni. A készletforgás tekintetében pedig a kis pincészetek jellemző-
en éven túli forgási sebességgel működnek, míg a teljes piacra az átlagos egy év körüli mutató a jellemző. 
Ha az eredményességi mutatókat figyeljük, akkor a közepes, 200–350 millió forint közötti árbevételű borá-
szatok átlagosan gyengébben teljesítenek a többi kategóriához képest, miközben az elmúlt évek hatásai 
sem kedveztek, azaz valamennyi termelőkapacitású borászat számában csökkenés állt be 2018 és 2022 
között, kivéve az 5000 hektoliter feletti forgalmat bonyolító borászatoknál, itt 3 százalékos növekedést 
láthatunk. Ezek összessége stratégiai kérdéseket indukál a magas átlagos eladási árral dolgozó és kis 
volumenben termelő prémium borászatok megkülönböztető stratégiáját, illetve az alacsony átlagos el-
adási árakat használó, nagy mennyiséget előállító volumenborászatok költségvezető stratégiáját illetően.  
A kutatók szerint, a jövőben érdemes lenne megvizsgálni a magyar borászatok működési hatékonyságát a 
mérethatékonyság mozgatórugói szempontjai szerint, úgyis mint létszám (alkalmazottak), hektár (szőlő), 
hektoliter (bor) – termékfajta, illetve palack (értékesítés) – eladási ár vetületei szerint.

BORKONFERENCIA	2023	–	HAZAI	BOROK	A	VILÁGBAN,	BORÁSZATOK	HONI	 
KUTATÁSBAN
(borespiac, március 13.)
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A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 9. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét
2023. 9. hét/ 
2022. 9. hét 
(százalék)

2023. 9. hét/ 
2023.	8.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 17 034 28 450 32 842 192,81 115,44

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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BOR

A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2022. 9. hét 2023.	8.	hét 2023. 9. hét
2023. 9. hét/ 
2022. 9. hét 
(százalék)

2023. 9. hét/ 
2023.	8.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor … … … … …
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 31 757 21 584 36 872 116,10 170,83

… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 2023 9. hetében az OFJ-borok 
nagyobb része üvegpalackos kiszerelésű volt. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2022–2023)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

Nemzetipark-igazgatóságokkal és más civil szervezetekkel együttműködve, a Magyar Madártani és  
Természetvédelmi Egyesület idén 20. alkalommal szervezte meg a Magyarországon telelő sasok, sóly-
mok és egyéb ragadozó madarak éves számlálását. A kezdeményezés az Európai Unió által támogatott 
PannonEagle és SakerRoads LIFE projektek keretében valósult meg. A ragadozó madarak számlálásá-
hoz a környező országok természetvédelmi szervezetei is csatlakoztak, aminek köszönhetően elkészült a 
Kárpát-medence sastérképe. Nagyjából, egy időben összesen mintegy 400 madártani szakember végezte 
el a Kárpát-medence szinte összes sas- és sólyomtelelőhelyének felmérését. Ez hazánkban megközelí-
tőleg 21 700 négyzetkilométernyi terület megfigyelését jelentette. A szakemberek összesen 1113 rétisas, 
660 parlagi sas, 5 szirti sas és 11 fekete sas megfigyelést rögzítettek a Magyarországi Sasleltárban.

Virágzik a téltemető az Aszófő fölötti fokozottan védett természeti területen, a völgyben. A téltemető völ-
gyében a fák zömét magas kőrisek adják, amik betegek, ezért nem tudnak ellenállni az őket támadó rova-
rokkal szemben, amik a kéreg alatt folyamatosan pusztítják a fákat. A betegség sajnos nem csak ebben a 
térségben, hanem az egész országban tapasztalható. A kőrisek betegségét alapvetően gombák okozzák, 
amik a fa gyökerét, tövét támadják meg, akadályozva a fa víz és tápanyagfelvételét. Ennek eredménye-
képp a kőrisek sorra pusztulnak. Sok helyen tövestől fordulnak ki, mintha nem is lenne gyökerük. Ha a 
gomba a főgyökereket semmisíti meg, a még élő fa is kidől – árulta el Némethi Kálmán Erdészeti Igazgató. 
A fák legyengülésében közrejátszhat az is, hogy az elmúlt egy-két év nagyon aszályos volt, a kőris pedig 
vízigényes fafajta. A vízhiány lehet az egyik oka annak, hogy a legyengült egyedek kevésbé tudnak ellen-
állni a kártékony gombafajoknak. A fákat gyógyítani nem tudják a szakemberek, legfeljebb annyit tudnak 
tenni, hogy a beteg fákat gyorsan eltávolítják, hogy ne terjesszék tovább a betegséget. Sajnos, mivel a 
gombaspórák messze eljutnak a széllel, ez a módszer sem túl hatékony.

Az Ipoly Erdő Zrt. Pest és Nógrád megyében, 64 ezer hektár állami erdőterület vagyongazdálkodója, 
ami Magyarország legerdősültebb tája. A nyilvántartott élőfakészlete összesen mintegy 13 millió brut-
tó köbméter. Az elmúlt 5 évben erdőtelepítéseik összterülete 65,5 hektár volt (ebből 59,43 ha őshonos, 
6,07 ha akác), erdőfelújítás pedig 2.620 hektáron zajlott. Vadregényes tájaival napjainkban is otthont ad 
mindenki számára, legyen az gazdálkodó, természetvédő vagy pihenni vágyó természetjáró. A terület 
magába foglalja a Börzsöny hegységet és a Cserhátot – benne a Karancs és a Medves kistájat, valamint 
érinti a Gödöllői-dombvidéket is. A Börzsöny legjellemzőbb társulásai az elegyes kocsánytalan tölgyesek, 
a gyertyános-tölgyesek és a középhegységi bükkösök. Az Agrárminisztérium 2023. február 11-én indult 
sorozatában hetente bemutat egy állami erdőgazdaságot, illetve a Facebook oldalán megoszt 8 helyszínt 
az adott állami erdőgazdaság területén, amelyre a közösségi oldalon voksolni lehet. A szavazók között 
hetente sorsolnak ki nyereményeket. 

KÁRPÁT-MEDENCEI	RAGADOZÓMADÁR-LELTÁR	KÉSZÜLT
(magyarmezogazdasag.hu, március 10.)

VÍZHIÁNY	MIATT	IS	PUSZTULNAK	A	KŐRISEK
(sokszinuvidek.24.hu/furedtv.hu, március 9.)

VADREGÉNYES	TÁJAKKAL	VÁR	A	BÖRZSÖNY
(magyarmezogazdasag.hu/AM, március 13.)
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

A mezőgazdasági öntözési célú kutak engedélyezési eljárása kapcsán 2021. január 1-től a Nemzeti  
Földügyi Központ (NFK), mint öntözési igazgatási szerv jár el, az eljárás egyes kutak esetében pedig egy-
szerűbbé vált a korábbiakhoz képest. A mezőgazdasági kutak engedélyezésével kapcsolatban (elvi, léte-
sítési, üzemeltetési és fennmaradási engedélyek) a Mezőgazdasági Kutak Hatósági Osztálya foglalkozik.  
A kérelmeket iForm űrlapon keresztül lehet benyújtani. 

Több mint húszmilliárdos fejlesztéssel újul meg, válik korszerűbbé a Balaton levezetőrendszere, a 2019-
ben elindított projekttervek szerint idén el is készül. Az Európai Unió és a Magyar Állam finanszírozásával 
megvalósuló beruházás célja a Balaton jó ökológiai, vízminőségi és -mennyiségi állapotának elérése,  
vízszint-szabályozási feltételeinek megteremtése, a bel- és csapadékvízzel mint vízkészlettel való gaz-
dálkodás fejlesztése és a vízkárelhárítás feltételeinek javítása. Ennek érdekében Siófokon épül egy hajó-
zsilip, egy vízszintszabályozó zsilip, valamint egy üzemviteli épület. A beruházás elindítását az indokolta, 
hogy a 2000-es évektől kezdődően – feltehetően a klímaváltozás hatásaként –, rendkívül szélsőséges in-
gadozások jellemezték a Balaton vízjárását. Az előrejelzések alapján, ebben a jövőben sem lesz változás, 
és mivel a Balaton rendkívül nagy gazdasági, idegenforgalmi potenciállal rendelkezik, a kiegyensúlyozott 
feltételeket a vízgazdálkodás eszközeivel is segítik. Ennek egyik eszköze lehet az eddiginél jelentősebb 
vízkészlettartalék képzése, csökkentve ezzel az alsó szabályozási érték alatti vízállások valószínűségét. 
A tartósan alacsony balatoni vízszint ugyanis komoly természetvédelmi kockázatot jelent a térségben, 
és országosan is érzékelhető gazdasági károkat okoz. Azonban ahhoz, hogy a megemelt szabályozá-
siszint-tartás egy hosszabb csapadékos időszak esetén se okozzon károkat a part menti területeken, 
szükséges a balatoni szabályozás rugalmassá tétele. Ezzel összefüggésben, az építési munkálatokon 
túl, a Sió-csatorna vízlevezető képességének növelése érdekében a csatorna egyes mederszakaszain 
kotrást végeznek, illetve az árvízvédelmi töltésrendszer magasítása is ehhez a fázishoz tartozik. A projekt 
részeként, a hajózást is biztonságosabbá teszik a vízügyi hajózási adatbázis fejlesztésével és a hajózási 
jelek aktualizálásával.

ÉV	VÉGÉIG	VAN	LEHETŐSÉG	A	MEGLÉVŐ	KUTAK	BEJELENTÉSÉRE,	HA	NEM	
AKARSZ	BÍRSÁGOT	FIZETNI
(agroinform.hu/nfk.gov.hu, március 8.) 

KORSZERŰBBÉ	VÁLIK	A	BALATON	LEVEZETŐ	RENDSZERE
(veol.hu/OVF, március 10.)

http://www.nfk.gov.hu/MEZOGAZDASAGI_KUTAK_HATOSAGI_MUNKACSOPORTJA_news_1238
http://www.nfk.gov.hu/MEZOGAZDASAGI_KUTAK_HATOSAGI_MUNKACSOPORTJA_news_1238
https://nfk.gov.hu/mezogazdasagi_kutak_hatosagi_osztalya
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 13. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Az	egyszerű	és	az	összetett	műtrágyák	értékesítési	átlagára	ÁFA	nélkül

2023 januárjában, az egy hónappal korábbihoz képest, közel 27 százalékkal esett vissza az értékesített mű-
trágya mennyisége a megfigyelt termékekből. A tárgyhónapban a legkeresettebb műtrágya a mészammon- 
salétrom (MAS) volt, a második helyen a karbamid végzett. A teljes havi értékesítés 88 százalékát a MAS és 
a karbamid forgalma adta. A 2022 januári kereslethez viszonyítva, a műtrágyaforgalom 60 százalékkal ma-
radt el a vizsgált hónapban. Ugyanebben az összehasonlításban a MAS eladott mennyisége 60 százalékkal, 
míg a karbamidé 35 százalékkal esett vissza. Az ammónium-nitrát (AN) iránti kereslet is közel az ötödére 
mérséklődött. Az ammónium-nitrát volumenének aránya 2021 januárjában még a másfélszerese volt a kar-
bamidénak, 2022 azonos hónapjában ez arány megfordult 1:5-re, majd a tárgyhónapban 1:14-re módosult. 
A vizsgált termékek értékesítési átlagárai vegyesen mozogtak a tárgyhónapban. A legnagyobb árcsökkenés 
az AN esetében történt (–17 százalék), ezzel szemben a Nitrosol, DAM ára nőtt (+15 százalék) a leginkább 
az egy hónappal korábbihoz mérten. Az ammónium-nitrát ára a 2022 júliusi árszintre esett. A megfigyelt 
műtrágyák értékesítési árai az elmúlt év januárjához viszonyítva, mintegy 1,3–2,6-szer lettek magasabbak. 
Amennyiben 2021 januárjához hasonlítjuk az árakat, akkor 3,5-6,8-szeresére módosultak a tárgyhónapban. 
A 2 évvel ezelőtti árakhoz mérten a MAS és a Nitrosol, DAM ára nőtt a legnagyobb mértékben.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	JANUÁR	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. január)
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TÁPANYAGELLÁTÁS

Új tőzeghumát-üzemet adtak át Mezőkövesden. Az Agriturf 2022 Zrt. által előállított tőzeghumát- 
koncentrátum fulvo- és huminsavakban gazdag készítmény, amely a tőzegben lévő értékes anyagokat 
is tartalmazza. Pénzes Éva, a vállalkozás kereskedelmi és marketing igazgatója, a beruházás részleteit 
ismertetve közölte: az üzem éves kapacitása jelenleg mintegy 40 ezer tonna. A gyártócsarnok mellett egy 
3 ezer négyzetméteres tárolócsarnok áll a cég rendelkezésére, mely jelenleg mintegy 30 munkavállalót 
foglalkoztat, ez a létszám azonban várhatóan néhány hónapon belül a duplájára bővül. Emellett a követ-
kező években fejlesztési céljaik között szerepel egy több hektáros mintagazdaság létrehozása, valamint 
kutatólabor, és egy 500 négyzetméteres előadó-, illetve konferenciaterem építése. Ezen kívül 2026 végéig 
két ütemben, összesen 15 ezer négyzetméter alapterületű csarnok- és gyárbővítést is terveznek.

Az állattartás során rengeteg üvegházhatást okozó gáz, főként metán képződik. Sok más mellett, a metán 
az állati ürülék tárolása során szökik el. Eközben ugyanis a hígtrágyát különféle baktériumok és gombák 
veszik kezelésbe. Kisebb és kisebb molekulákká bontják le a meg nem emésztett szervesanyagot. Az 
ilyen folyamatok végén képződik metán. Az University of Bonn kutatói által végzett kísérletben kimutat-
ták, hogy a metánkibocsátást 99 százalékkal lehetne csökkenteni, méghozzá egyszerű és olcsó módon. 
A kutatók egy farmról származó hígtrágyához kalciumciánamidot – a mezőgazdaságban több mint 100 
évig mű trágyaként használt anyagot - kevertek. Az emisszió 99 százalékkal lecsökkent. A hatás nagyjá-
ból 1 órával a vegyület hozzáadása után kezdődött és a féléves vizsgálat végéig megmaradt. A hosszú 
hatástartam lényeges dolog, mivel a hígtrágyát a vegetációs időszak kezdetéig tárolják és csak akkor per-
metezik ki a földekre értékes szervestrágyaként. Az anyag gátolja, hogy a mikroorganizmusok lebontsák 
és metánná konvetálják a rövidszénlácú zsírsavakat, és van egy másik előnyös hatása is. Nitrogénben 
dúsítja a hígtrágyát és így javítja annak minőségét.

ITT	A	MAGYAR	VÁLASZ	A	MŰTRÁGYÁK	ŐRÜLETES	DRÁGULÁSÁRA
(agroinform.hu/MTI, március 10.)

ADALÉKANYAG,	AMI	KÖRNYZETBARÁTABBÁ	TESZI	A	HÍGTRÁGYÁT
(magyarmezogazdasag.hu/Universität Bonn, március 12.)
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VETŐMAG

Legalább húszféle vetőmagot tartalmazó csomagot kapnak a vállalkozókedvű lakosok Tiszabőn. A Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat négy éve indult kertprogramja a növénytermesztés alapjainak megtanulását, az 
önellátást, és az egészséges konyhai alapanyagok előállítását célozza. Csak egy napja hirdettük meg, 
de már most hatvan jelentkezőnél tartunk – mondta el Tasi Krisztina, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat  
Jelenlét Pontjának helyi vezetője. A vetőmag feltétele a felásott, megművelt kert, melyet legkésőbb már-
cius végéig kell bemutatniuk a résztvevőknek. Nagyon népszerű a program, ott tartunk, hogy már nem 
csak mi adunk tanácsokat a különböző folyamatok alatt tett látogatásaink során, hanem egymásnak is 
segítenek a családok, mit-hogyan és mikor kell csinálni.

A Weaving Machinery bemutatta legújabb, függesztett kivitelű, tárcsás vetőgépét, amelyet elsősorban ki-
sebb területen gazdálkodóknak, illetve a kompakt kialakításokat előnyben részesítő ügyfeleknek ajánlják. 
Az új vetőgép a bemutatót követően, e hónap elején máris piacra került. A vetőgép számos új műsza-
ki kialakítással rendelkezik, beleértve a cső alakú csoroszlyakeretet, amely megakadályozza a munka 
közbeni anyag, por, sár stb. lerakódását, hogy a gép szezonról szezonra kitartson, valamint újdonság a 
kétrészes felhajtható mechanizmus a tartály egyszerű kalibrálásához és kiürítéséhez. Az új Mounted GD 
ergonomikus, 2000 literes műanyag magtartállyal rendelkezik, amely megegyezik a Sabre vetőgépekével 
a jobb súlyelosztás, a hosszú élettartam és az egyenletes anyagáramlás érdekében. A magtartály nagy 
szilárdságú acélfedéllel és egy oldalsó ajtóval van ellátva, amely könnyű hozzáférést biztosít a karbantar-
táshoz és tisztításhoz.

VETŐMAGOKAT	KAPNAK	A	JELENTKEZŐK	TISZABŐN
(szoljon.hu, március 8.)

ÚJ	MOUNTED	GD	VETŐGÉP	A	GAZDÁK	IGÉNYEIRE	TERVEZVE
(agroinform.hu/agrimachinerynews.com, március 12.)
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NÖVÉNYVÉDELEM

2023 januárjában, az egy hónappal korábbihoz mérten, növényvédő szerekből volumenben három és 
félszer többet adtak el a forgalmazók. A gombaölők forgalma az 1,4-szeresére, a gyomirtóké 1,3-szere-
sére, míg a rovarölőké öt és félszeresére nőtt – elsősorban a talajfertőtlenítő szereknek köszönhetően –, 
a bázishónaphoz képest. A tárgyhónapban a legtöbbet a gombaölők közül Pictor SC-ből, a rovarölőknél 
a Force 1,5 G-ből, a gyomirtó szerek közül pedig Gardoprim Plus Goldból adtak el. A tárgyhavi eladások 
volumenben, az előző év januárjához viszonyítva, 33 százalékkal voltak nagyobbak, ezen belül is a rovar-
ölőké az 1,6-szeresére emelkedett, míg a gombaölőké és a gyomirtóké valamivel kevesebb mint a felével 
esett vissza. A növényvédő szerek iránti kereslet ebben az időszakban elsősorban a talajfertőtlenítésekről 
szól, a tavalyi rendkívül száraz év ismeretében a gazdák megfontoltabban készülnek a következő idényre, 
a beszerzéseket illetően. Az egy hónappal korábbihoz képest, a tárgyhavi értékesítési árak ismét vegye-
sen mozogtak. A legnagyobb áremelkedést a Tebusha 25 EW könyvelhette el (+13,1 százalék), míg a Lis-
tego és a Karate Zeon ára több, mint 30 százalékkal esett vissza. A 2022. januári árakhoz képest minden 
megfigyelt termék ára emelkedett, a Roundup Megaé több, mint a kétszeresére, a Listego és a Karate 
Zeon ára csak pár százalékkal lett magasabb. 

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2023.	JANUÁR	HAVI	FORGALMA
(Agrárstatisztikai Információs Rendszer, ASIR lekérdezhető adatok, 2023. január)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 13. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül
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A szamócatermesztésre szakosodott holland Aardbeienkwekerij Penninx vállalat kísérletek alapján  
kimutatta, hogy a nanobuborékokkal dúsított öntözővíz alkalmazása kedvező hatást gyakorol a  
termésmennyiségére és -minőségére is. A szamóca kutatására és termesztésének tökéletesítésére létre-
hozott Fragaria Innova vállalat szerint, a nanobuburékok nagyobb mennyiségű oldott oxigént juttatnak a 
növényekhez, és ezzel növelik azok betegségekkel szembeni ellenálló képességét, gyengítik a kórokozók 
fertőzéseit, továbbá erősítik a gyökerek egészséges fejlődését. Mérésekkel kimutatták, hogy a kezeletlen 
növényeknél a Pythium és a fitoftora fertőzés magasabb arányú volt. Bár a vállalat elegendő mennyiségű 
tiszta vízzel rendelkezik az öntözéshez, a növények táplálásához használt szerves anyagok azonban 
elszennyezik és esetleg eltömítik az öntözőcsöveket, de ha a gyűjtőtartályba visszafolyó víz nem teljesen 
tiszta, a nanobuborékok még akkor is kitisztítják azt, és ez feleslegessé teszik a hidrogén peroxid vagy 
más tisztítószerek hozzáadását.

ELKÉPESZTŐ	HATÁSA	VAN	A	NANOBUBORÉKOKKAL	DÚSÍTOTT	ÖNTÖZŐVÍZNEK
(agroinform.hu/hortidaily.com, március 11.) 

NÖVÉNYVÉDELEM
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-értékesítése
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 14. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Osztály adatgyűjtése alapján

Technológiai modernizáció zajlik a hazai mezőgazdaságban, a magyarországi mezőgazdasági gépérté-
kesítés alakulása évek óta dinamikusan növekszik. Az idei év első kilenc hónapjában az egyéni gazda-
ságok és a társas vállalkozások 269,1 milliárd forint értékben vásároltak új mezőgazdasági gépeket és 
eszközöket, ez 69 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbi forgalmat. A gazdálkodók 63,2 milliárd 
forintot fordítottak alkatrészekre, ami 15 százalékos növekedés az egy évvel korábbi időszakhoz képest. 
A mezőgazdasági termelők továbbra is az erőgépek beszerzésére költötték a legtöbb pénzt, ami a mező-
gazdasági gépberuházások összértékének 61 százalékát tette ki. A teljes értékesítésen belül a traktorok 
35, a gabonakombájnok 15 százalékos részarányt képviseltek.

A	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2022	I–III.	NEGYEDÉVBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2022/4. szám)
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AGROTECHNIKA

Többek közt hazai fejlesztésű fagyvédelmi berendezéseket mutattak be a Holland Alma Kft. csobádi bio-
gyümölcsösében. A F-AirGo berendezés erősen leegyszerűsítve egy traktor vontatta, erős ventilátor, ami 
17 méter magasból szív le óránként körülbelül 100 ezer köbméter meleg levegőt és kétoldalt 20-24 méter-
re fújja ki. A fagyvédelem azon alapszik, hogy kisugárzási fagy esetén a magasabb légrétegek jó néhány 
Celsius-fokkal melegebbek, mint a talajszinten mérhető hőmérséklet, és ezt a levegőt lehet bekeverni a 
növényállomány légterébe. A berendezés mellé mérőműszer is jár, ami megmutatja, milyen hőmérsékletű 
levegőt szív a gép. Biztonságosan 6 méter széles fordulókban járják be az ültetvényt a F-AirGo berende-
zéssel, aminek a hatékonyságát a traktor legalább 450-es fordulatszámon járó motorjából felszabaduló hő 
is javítja. A fagyvédő géppel 3,5 hektár ültetvény védhető, a munkasebesség 8-10 km/óra.

MAGYAR	FEJLESZTÉSŰ	FAGYVÉDELMI	GÉPEK	MUTATKOZTAK	BE	CSOBÁDON
(magyarmezogazdasag.hu, március 10.)
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

Budapest Főváros Önkormányzata képviseletében, a Budapest Brand Zrt. és a Magyar Cukrász Ipartes-
tület idén egy különleges tortapályázatot hirdetett Pest, Buda és Óbuda egyesítésének 150. évfordulójára.  
A különleges tortapályázat célja, hogy Pest, Buda és Óbuda egyesítésének 150. évfordulóján olyan ünne-
pi torta készüljön, ami méltó Budapesthez. A pályázat kiírásához szükséges kortörténeti háttéranyagot a 
Magyar Kereskedelmi és Vendéglátóipari Múzeum szakértői biztosították. A „Pest” csoport alapanyagai a 
19. századi budapesti cukrászdák kínálatában már megtalálható egzotikus hozzávalók közül kerültek ki: 
csokoládé, gránátalma, ananász, pisztácia, narancs, füge. A „Buda” csoport hozzávalói a Budapesten és 
környékén termő jellegzetes alapanyagokat tartalmazzák, mint a szőlő, mandula, sárgabarack, mogyoró, 
gesztenye, dió. Végül az „Óbuda” csoportba kerültek az 1870-1880-as évek jellegzetes ízesítő anyagai 
és fűszerei: vanília, rózsa, ánizs, ibolya, kávé, citrom. A kötelező elemek mellett az Ipartestület további 
alapanyagokat is felhasználásra javasol, amik szintén jellemzőek voltak erre a korra: ilyenek az eper, 
málna, grillázs, nugátok, likőrök, marcipán, író, őszibarack, birsalma, ribizli, cseresznye vagy a meggy.  
A nyertes pályamunkát először 2023. november 17-én kóstolhatja meg a nagyközönség, ami hivatalosan 
is Budapest születésnapja.

A	FŐVÁROS	LEGKÜLÖNLEGESEBB	TORTÁJÁT	KERESIK
(storeinsider.hu/kultura.hu, március 8.) 
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TAKARMÁNYIPAR

Mit tehetnek az állattenyésztők a magas takarmányárak ellen, a nehéz piaci viszonyok között hogyan 
optimalizálhatják költség- és jövedelmezőségi helyzetüket, illetve milyen támogatásokra számíthatnak  
2023-ban? – e kérdések megválaszolására fókuszál az Agrárium Konferencia, amelyet március 21-én 
rendez meg Kecskeméten a Portfolio Csoport. A konferencia kitér arra is, milyen állategészségügyi sza-
bályozási változásokra számíthatnak az állattartó vállalkozások. A rendezvény részletes programját itt 
érheti el. A konferencia előadóiról ide kattintva tájékozódhat. A Portfolio Csoport a részvételhez a Nemzeti 
Agrárgazdasági Kamara tagjai számára 35 százalékos kedvezményt biztosít. A jelentkezési feltételekért 
kattintson ide.

ÁRAK,	KÖLTSÉGEK	ÉS	TÁMOGATÁSOK	AZ	ÁLLATTARTÁSBAN	–	FONTOS	 
RÉSZLETEK	AZ	AGRÁRIUM	KONFERENCIÁN
(NAK, március 14.) 

https://www.portfolio.hu/rendezvenyek/konferencia-agrar/agrarium-2023/1455/program
https://www.portfolio.hu/rendezvenyek/konferencia-agrar/agrarium-2023/1455/program
https://www.portfolio.hu/rendezvenyek/konferencia-agrar/agrarium-2023/1455/eloadok
https://www.portfolio.hu/rendezvenyek/konferencia-agrar/agrarium-2023/1455/jelentkezes/1-szemelyes_adatok
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CUKORIPAR

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2022–2023)
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ITALGYÁRTÁS

Csaknem egymilliárd forintból új üdítőital-gyártó gépsorral fejlesztette vállalkozását a Márka Üdítőgyártó  
Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. a Bács-Kiskun vármegyei Felsőlajoson. A beruházást a Gazdaság-
fejlesztési és Innovációs Operatív Program (GINOP) Plusz keretében nyert mintegy 500 millió forint 
európai uniós támogatással valósították meg. A projekt keretében egy „kombi” üdítőital-gyártó gépsort  
szereztek be. A fejlesztés lehetővé teszi, hogy termékkínálatukat saját gyártású alumínium dobozos,  
illetve üveges csomagolású „magas hozzáadott értékű, alacsony fajlagos logisztikai költségek mellett for-
galomba hozható” üdítőital-családdal egészítsék ki. A projekt révén, a jelenleg elérhető legmodernebb, 
legkevésbé környezetszennyező, legkisebb ökológia lábnyomot maga után hagyó technológiát telepítet-
tek a Felsőlajoson található üzemükbe. 

CSAKNEM	EGYMILLIÁRD	FORINTOT	FORDÍTOTT	TECHNOLÓGIAI	FEJLESZTÉSRE	
A	FELSŐLAJOSI	MÁRKA	ÜDÍTŐGYÁRTÓ	KFT.
(trademagazin.hu/MTI, március 13.) 
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Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 15. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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Növénytermesztési és kertészeti termékek Élő állatok és állati termékek
Mezőgazdasági termékek összesen

A Közös Agrárpolitika 2023-2027-es időszakában számos új előírással, gyakorlattal és támogatási lehe-
tőséggel kell megismerkedni. Ehhez a feladathoz a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara és az Agrárminisz-
térium közös munkája eredményeként egy átfogó kiadvány sorozat készült, melynek negyedik részében 
az Agro-ökológiai Programmal (AÖP) ismerkedhetnek meg az érdeklődők. A kiadvány (Agro-Ökológiai  
Program kiadvánnyal) és a témában elérhető további információk itt www.nak.hu/kap-2023-2027  
elérhetőek.

A Corteva Agriscience globális mezőgazdasági vállalat és a Magyar Női Unió bejelentette a TalentA 2023 
oktatási és támogatási programjának magyarországi indulását. A Corteva által létrehozott program máso-
dik alkalommal indul el a Magyar Női Unió támogatásával, és idén is legalább 30 magyar női gazdálkodó 
számára nyújt összetett ingyenes online oktatást, hazai szakértők és mentorok bevonásával. A progra-
mot sikeresen teljesítő résztvevőknek lehetősége van a TalentA mikroprojekt pályázaton bruttó 3,25 millió  
forint támogatási összegre pályázni, mely az első három helyezett között kerül elosztásra. A TalentA  
Magyarország 2023 programra 2023. március 8. és április 10. között lehet jelentkezni a TalentA honlapján.

MEGJELENT	AZ	AGRO-ÖKOLÓGIAI	PROGRAMOT	ÖSSZEFOGLALÓ	KIADVÁNY	
(NAK, március 9.) 

3,25	MILLIÓ	FORINT	TÁMOGATÁSI	ÖSSZEGRE	PÁLYÁZHATNAK	A	NŐI	 
GAZDÁLKODÓK
(agroinform.hu/Corteva Agriscience, március 9.)

https://www.nak.hu/kiadvanyok/kiadvanyok/7038-agro-okologiai-program-2023/file
https://www.nak.hu/kiadvanyok/kiadvanyok/7038-agro-okologiai-program-2023/file
www.nak.hu/kap-2023-2027
http://www.talentahu.org/
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A szabályok betartása mellett arra is figyelni kell, hogy az egészséges és számos gyógyhatással rendelke-
ző, védett növény levelei könnyen összetéveszthetők a mérgező gyöngyvirágéval, a levelek megdörzsölé-
se után azonban eltérő illatuk segíthet az azonosításban. Saját felhasználásra medvehagymát a március 
vége és április eleje közötti gyűjtési szezonban, állami erdőben napi 2 kilogrammig bárki szedhet, azonban 
árusításra gyűjteni kizárólag az erdő kezelőjének vagy tulajdonosának engedélyével szabad. A Nébih tá-
jékoztatása szerint, a kereskedelmi forgalomba hozott medvehagymára jelölési kötelezettség vonatkozik, 
azaz a címkén fel kell tüntetni a gyűjtő vagy forgalmazó nevét és címét, valamint a származási országot. 
Vásárlóként is könnyen ellenőrizhetjük, hogy a csomagoláson szerepelnek-e ezek az adatok, így elkerül-
hetjük, hogy illegális terméket vegyünk.

A zöldhulladék-égetés veszélyére figyelmeztet a katasztrófavédelem. Felhívták a figyelmet arra: ha bárki 
a kertjében, a szőlőjében, a telkén az összegyűjtött száraz növényeket el szeretné égetni, azt csak akkor 
teheti meg, ha az adott településnek van erről szóló önkormányzati rendelete. Az összegyűjtött zöld-
hulladékot pedig kizárólag az önkormányzati rendeletben meghatározott időben szabad elégetni – tették 
hozzá. Ahol az önkormányzat nem alkotott erről rendeletet, ott tilos a zöldhulladék-égetés. Az önkormány-
zati rendelet csak az összegyűjtött zöldhulladék elégetésére vonatkozik, tarlót, nádast égetni tilos. Tűz-
védelmi szempontból biztonságosabb komposztálni vagy elszállíttatni a zöldhulladékot – ismertették. Ha 
valaki mindenképp égetéssel szeretne megszabadulni a zöldhulladéktól, a tüzet soha ne hagyja felügyelet 
nélkül, legyen a közelben oltóvíz, legyen kéznél egy szerszám, amivel kordában lehet tartani a tüzet – 
javasolták, megjegyezve: ha feltámad a szél, az égetést abba kell hagyni, és csak akkora tüzet szabad 
gyújtani, amekkorát el is tudunk oltani.

ELŐBÚJT	AZ	ERDŐKBEN	A	MEDVEHAGYMA,	KEZDŐDIK	A	GYŰJTÉSI	SZEZON
(sokszinuvidek.24.hu, március 13.)

SOKAN	NINCSENEK	TISZTÁBAN	EZZEL!	MIKOR	ÉS	HOGYAN	LEHET	 
ZÖLDHULLADÉKOT	ÉGETNI?
(agroinform.hu/MTI, március 14.)
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Megjelent a Bizottság (EU) 2023/439 felhatalmazáson alapuló rendelete, a 609/2013/EU európai par-
lamenti és tanácsi rendelet mellékletének a nikotinamid-ribozid-klorid speciális gyógyászati célra szánt 
élelmiszerekben, valamint testtömeg-szabályozás céljára szolgáló, teljes napi étrendet helyettesítő élel-
miszerekben, niacinforrásként történő felhasználásának engedélyezése céljából történő módosításáról.  
A 609/2013/EU rendelet melléklete meghatározza azon anyagok uniós jegyzékét, amelyek hozzáadhatók 
az anyatej-helyettesítő és anyatej-kiegészítő tápszerekhez, a feldolgozott gabonaalapú élelmiszerek és 
bébiételekhez, a speciális gyógyászati célra szánt élelmiszerekhez, illetve a testtömeg-szabályozás céljá-
ra szolgáló, teljes napi étrendet helyettesítő élelmiszerekhez.

A gazdaság szinte teljes palettáját felölelő, 45 főcsoport több mint 100 témakörében hirdették meg az 
Érték és Minőség Nagydíj Pályázatot, a legkiválóbb termékek és szolgáltatások versenyét a Kárpát- 
medencei régió egész területén. Az Érték és Minőség Nagydíj kitüntető cím azon termékek, szolgálta-
tások, gazdasági szervezetek elismerése és díjazása, amelyek tevékenységük során bizonyíthatóan  
elkötelezettek a minőség ügye iránt és kiemelten fontosnak tartják az egyetemlegesen jó minőségű termé-
kek előállítását, illetve a magas színvonalú szolgáltatások nyújtását. A kiírt pályázatra május 31-éig lehet 
jelentkezni. Részletes információ a www.emin.hu oldalon található.

KIBŐVÍTÉSRE	KERÜLT	A	NIKOTINAMID-RIBOZID-KLORID	ÉLELMISZEREKBEN	
TÖRTÉNŐ	FELHASZNÁLÁSA
(NAK, március 9.)

2023-BAN	IS	A	MEGHIRDETTÉK	AZ	ÉRTÉK	ÉS	MINŐSÉG	NAGYDÍJ	PÁLYÁZATOT
(magyarmezogazdasag.hu, március 9.)

A program során olyan projekteket keresnek és támogatnak, amelyek új termékeket helyeznek piacra, 
új és továbbfejlesztett kereskedelmi folyamatokat, illetve szolgáltatásokat vezetnek be, amelyek hatásá-
ra: egészségesebb élet érhető el élelmezés révén, csökkenthető az élelmiszerrendszerek károsanyag 
kibocsájtása, teljesen átlátható, tisztességes és rugalmas élelmiszerrendszer állítható fel. Az EIT Food 
a tevékenység összes támogatható költségének legfeljebb 70%-át finanszírozza. A projektfinanszírozás 
új formában történik 2023-tól, mert az EIT FOOD életébe lépteti a visszafizetési gyakorlatát, hogy for-
rásait újra ki tudja helyezni és ezzel minél több projektet tudjon támogatni. Az alábbi linken, mely innen 
érhető el részletesen kifejtik a pénzügyi háttérmechanizmust. Pályázati témakörönként maximum havi 
600 000 EUR visszatérítendő támogatás kapható 12 hónapra, maximum 1 200 000 EUR 24 hónapra.  
A pályázati felhívás utolsó benyújtási határideje: 2023. április 13. A részletes pályázati felhívás az alábbi  
linken érhető el.

EIT	FOOD	VERSENYFINANSZÍROZÁSI	FELHÍVÁS,	MÁSODIK	JELENTKEZÉSI	 
LEHETŐSÉG	
(NAK, március 13.) 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32023R0439&from=HU
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HU/TXT/PDF/?uri=CELEX:32013R0609&qid=1678281893247&from=HU
http://www.emin.hu/
https://www.eitfood.eu/files/EIT-Food-Call-2023-Guidelines-Innovation_Revised.pdf
https://www.eitfood.eu/files/EIT-Food-Call-2023-Guidelines-Innovation_Revised.pdf
https://www.eitfood.eu/open-calls/eit-food-open-innovation-call-2023?utm_source=meta&utm_medium=cpc&utm_campaign=InnovationCall&utm_term=2023&fbclid=IwAR0UG_kUwEX9tbpjlUfxFKDl8OK_7CmWAzQTrck7z5V45LDs54U5beQOFmU
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Március 14-től rendelte el az országos tavaszi szezonális élelmiszerlánc-ellenőrzést dr. Nobilis Márton, az 
Agrárminisztérium élelmiszeriparért és kereskedelempolitikáért felelős államtitkára. Az ellenőrök többek 
között fokozottan vizsgálják majd a tojás és az édesipari termékek forgalmazását, míg a Nébih laboratóri-
umában sonkákat, hidegkonyhai készítményeket, valamint tojásfestékeket vizsgálnak majd. Az országos 
célellenőrzés húsvét hétfőig, azaz április 10-ig tart majd.

ELINDULT	A	TAVASZI	SZEZONÁLIS	ÉLELMISZERLÁNC-ELLENŐRZÉS
(magyarmezogadasag.hu/AM, március 14.)
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 14. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek exportértéke 16,4, importértéke 32,4 százalékkal emel-
kedett, az egyenleg pedig 26,1 százalékkal volt kevesebb 2022 decemberében, az előző év azonos 
időszakához képest. A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 1059 millió eurót, 
behozatalának értéke 874 millió eurót tett ki, az agrár-külkereskedelem aktívuma 185 millió euró volt  
2022 tizenkettedik hónapjában, azaz 65 millió euróval kevesebb, mint egy évvel korábban.

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM 
(KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés, március) 
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Az EU Ukrajnával folytatott kereskedelmét a kezdetektől erősen érintette az orosz invázió, de a kezdeti 
jelentős visszaesést követően mostanra a háború előtti szint közelében alakul az export és az import is. 
2022 február és március között a behozatalban 40, a kivitelben pedig 56 százalékkal csökkent Ukrajna 
részesedése az EU-n kívüli forgalomból. 2022 decemberében azonban Ukrajna részesedése az EU-n kí-
vüli exportból meghaladta a háború előtti szintet (decemberben 1,5, míg 2022 februárjában 1,2 százalék),  
míg az onnan az EU-ba irányuló import csak kicsivel maradt alatta, 1 százalék volt a tavaly februári  
1,1 százalékhoz képest. Ukrajna részesedése az EU-n kívüli importból csökkent az olyan termékek ese-
tében, mint a napraforgóolaj. Míg 2021-ben az EU-import 87,5 százaléka érkezett Ukrajnából, 2022-ben 
csak a 79,8 százaléka, vagyis 7,7 százalékkal csökkent a behozatal. A kukoricának 47,5 százaléka érke-
zett az EU-ba Ukrajnából 2022-ben az egy év előtti 50,7 százalékhoz képest, ami 3,1 százaléknak felel 
meg. A repce-, illetve repcemag-behozatal pedig 39,2 százalékról 31 százalékra (8,2 százalékkal) esett 
vissza.

MEGHALADJA	A	HÁBORÚ	ELŐTTI	SZINTET	AZ	EU	UKRAJNÁBA	IRÁNYULÓ	 
EXPORTJA 
(magyarmezogazdasag.hu/Eurostat, március 7.)
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